

星期一的弥撒福音： 立志成就真正伟大的 事

常年期第二十六周星期一的福音及释义

福音（路9：46-50）

那时，门徒心中起了一个思想：谁是他们中最大的。耶稣看透了他们的心思，就领来一个小孩，叫他立在自己身边，对他们说：「谁若为了我的名字收留这个小孩，就是收留我；谁若收留我，就是收留那派遣我来的；因为在你们众人中最小的，这人才是最大的。」若望说：「老师！ 我们曾

看见一个人，因祢的名字驱魔，就禁止了他，因为他不与我们同伙。」耶稣却向他说：「不要禁止！因为谁不反对你们，就是倾向你们。」

释义

在今日弥撒的福音中，耶稣向我们展示一条接近天主的殊胜之路：就是单纯之路。当祂的门徒为了谁是他们中最大的一个而苦恼时，主耶稣领来了一个小孩子到祂身边。门徒因此明白，凡是像孩子一样单纯的人，都能够被天主的双臂高举，而获得祂子女具有的伟大。

耶稣并不想浇熄门徒对成就的渴望，他们对伟大事业的渴望。可是祂向他们明确地指出，如果他们沉溺于互相比较，就会白白浪费精力。因为要真正成为伟大的，我们并不需要别人比我们弱小。我们也不应该被控制他人

行为的欲望所支配，也不应该因为别人不跟我们的方法一起行善而失去平安，因为「谁不反对你们，就是倾向你们」。主耶稣所提供的这个新逻辑，可以帮助我们修复与家人、与同事，尤其是与教会生活的关系。正如圣施礼华鼓励我们的：「当你看到别人的使徒活动做得很好时，应欢欣庆幸。」[1]

在天主面前，我们每一个人都是渺小无比的。而祂分别赐给祂子女的各种恩惠，都是给予所有人的宝贵财富。我们牢记这一点，就能帮助我们克服那毫无意义的互相对抗，并且使自己不再视身旁的人为一个竞争对手，而是一个兄弟姐妹，一个可以与自己共同努力，以获得天国的荣耀的人。

[1] 圣施礼华，《道路》，965

Rodolfo Valdés

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/gospel/Fu-Yin-Shi-Yi-Li-Zhi-Cheng-
Jiu-Zhen-Zheng-Wei-Da-De-Shi/](https://opusdei.org/zhs/gospel/Fu-Yin-Shi-Yi-Li-Zhi-Cheng-Jiu-Zhen-Zheng-Wei-Da-De-Shi/) (2026
年1月19日)